

Godina LXIII.
Zagreb 1993. 1–2*Bogoslovska*
SMOTRA

UVODNA RIJEČ

PREDSJEDNIKA HRVATSKOG MARIOLOŠKOG INSTITUTA
SUDIONICIMA XI. MEĐUNARODNOG MARIOLOŠKOG KONGRESA 1992.
U HUELVI (ŠPANJOLSKA)Draga braćo i sestre, hvaljen Isus i Marija!¹

U ime Hrvatskog mariološkog instituta srdačno vas pozdravljam. Mi smo sudjelovali na međunarodnim mariološkim i marijanskim kongresima od VII. međunarodnog mariološkog kongresa, koji je bio održan u Zagrebu, u Hrvatskoj, 1971. Od te godine bili smo stalno prisutni na svim međunarodnim mariološkim kongresima koje je organizirala Međunarodna papinska marijanska akademija u Rimu. Vjerujem čvrsto da smo svojim radovima pridonijeli ne samo istraživanju naše hrvatske marijanske i mariološke baštine nego smo pridonijeli i svjetskoj mariologiji i tako obogatili svjetsku teološku riznicu.

Došli smo na ovaj XI. međunarodni mariološki kongres s 21 predavanjem kroz koja predavači, poznati kulturni djelatnici u Hrvatskoj, istražuju i osvjetljavaju štovanje Bogorodice u Hrvatskoj od vremena Drugoga vatikanskog sabora pa do ove godine. U tom smo vremenu mogli iskoristiti nove mogućnosti za religijska istraživanja i za vjersku obnovu Hrvatske. U Hrvatskoj je poslije Drugoga vatikanskog sabora postupno bilo moguće, nakon 20 godina šutnje, ponovno objavljivati bogoslovne radove. Mogli smo graditi i nove crkve, doduše uz velike muke i natezanja s vlastima. Te su crkve bile uglavnom posvećivane Blaženoj Djevici Mariji, majci našega Gospodina. Ovo razdoblje, 1962–1992, gledom na štovanje Blažene Djevice Marije, bijaše vrlo bogato i znakovito. Određeni doprinos tomu bijaše i VI. međunarodni mariološki i XIII. međunarodni marijanski kongres u Zagrebu i na Mariji Bistrici.

Pošto je 1990. u Hrvatskoj uspostavljena nova demokratska vlast, Crkva ima mnogo veće mogućnosti za teološka istraživanja i za vjerski rast. I to će biti veliki doprinos Hrvatskoj da ona što prije opet bude dio kršćanske Europe.

Kao što znate, Hrvatska je zajedno s Bosnom i Hercegovinom pogođena užasnim ratom, kakav povijest ne pamti na tim prostorima, a koji Srbija vodi

¹ Pozdrav sudionicima XI. međunarodnog mariološkog kongresa u Huelvi predsjednik HMI izrekao je na engleskom jeziku.

protiv Hrvatske i Bosne i Hercegovine s namjerom da ostvari neku »Veliku Srbiju« kakve na ovim prostorima nikad u povijesti nije bilo. Da vam spomenem samo neke podatke: 302 crkve u Hrvatskoj i oko 90 crkava u Bosni i Hercegovini ili su potpuno ili djelomično srušene, mnoga su groblja devastirana, 19 bolnica potpuno ili djelomično srušeno... Srušena su neka vrlo poznata marijanska svetišta, kao prošteništa naše Gospe u Aljmašu u Hrvatskoj i u Komušini u Bosni i Hercegovini. Među našim predavačima ima teologa koji su došli iz opsjednutoga Sarajeva i koji su za taj odlazak morali prevladati mnoge teškoće.

Kao predstojnik Ureda za prognanike i izbjeglice Vlade Republike Hrvatske predobro poznajem neizreciva trpljenja prognanih i iseljenih osoba, katolika i muslimana, koja su im prouzročili odmetnuti pravoslavni Srbi i JNA. Koristim ovu priliku da vas sve pozovem da se molite za mučeničku Hrvatsku i za patničku Bosnu i Hercegovinu. Vjerujem da će uskoro i na ovim prostorima osvanuti mir i sigurnost.

Na kraju želim zahvaliti ocu Pavlu Meladi, jer smo zahvaljujući njegovoj dobroti i financijskoj pomoći mogli doći u Huelvu i s vama zajedno raditi u okviru ovog XI. međunarodnog mariološkog kongresa. Zahvaljujem i mjesnim crkvenim i civilnim vlastima za gostoprimstvo.

Adalbert Rebić